



激情赛马。贵州日报天眼新闻记者 何广 摄



游客在罗甸县大小井省级风景名胜区荡水上秋千。通讯员 史传鸿 摄



游客穿上民族服装拍照。贵州日报天眼新闻记者 肖影 何明珠 摄

都匀

音乐会轮番上演燃动城市

贵州日报天眼新闻记者 梁晓琳

10月2日，黔南州都匀市螺蛳壳风景区山顶，星空闪耀下，柔软的草海上，一场主题为“螺蛳壳星空音乐会”的视听活动浪漫开演。贵阳游客王女士兴奋地说：“这场星空下的音乐会氛围太棒了，整个人都被治愈了。”

“音乐+美景”，是都匀市为国庆中秋假期打造的文化盛宴，让音乐悦动桥城。

10月2日，民族音舞散文诗画《花漫黔南》在都匀市剑江体

育公园拉开帷幕，波光粼粼的剑江化为舞台，水幕上五彩灯光与悠扬音乐交织，演员们用精湛的技艺和饱满的热情，演绎黔南少数民族的民俗风情。

10月3日，一场融合了“音乐+灯光+非遗”的大桥头音乐会，再次让都匀剑江体育公园变成音乐的海洋。夜幕下，随着音乐变化的巨幅水幕投影秀、非遗打铁花、《海阔天空》《稻香》《蓝莲花》等节目先后上演，让

游客直呼过瘾。重庆游客杨女士说：“既有熟悉的经典歌曲，又有千年传承的打铁花，有新意、有情怀，我们全家都觉得不虚此行。”

10月4日至5日，都匀绿博园里，都匀绿博音乐会热闹开演。摇滚乐队、贵州本地音乐人轮番登台，给市民、游客带来非凡的观赏体验。

当浪漫音乐遇上美丽山水，游客的体验感在都匀被拉满。

当美景遇到新玩法

平塘

“快旅慢游”乐享桥景之旅

贵州日报天眼新闻记者 袁绍阳

10月1日下午5时，经过6个多小时自驾，来到位于黔南州平塘县的平罗高速公路天空之桥服务区，广西柳州游客宁先生一行4个家庭纷纷感慨：“壮美贵州，我们没白来！”

最让宁先生印象深刻的是，天空之桥服务区开展美食农贸集市、非遗表演、集章活动等，让游客在“快旅、慢游”中尽情享受文旅融合之旅。

天空之桥服务区是交通运输部批复的贵州交通强国唯一一个桥旅融合示范项目。桥景相融，浑然天成，自2019年底通车后迅速成为热门旅游打卡地。

国庆中秋假期，天空之桥服务区开展美食农贸集市、非遗表演、集章活动等，让游客在“快旅、慢游”中尽情享受文旅融合之旅。

荔波

“游山玩水”拉满体验感

贵州日报天眼新闻记者 毕文君

7.75万人！10月4日，黔南州荔波县小七孔景区单日客流量刷新国庆假期历史纪录，展现了“地球绿宝石”的硬核吸引力。

小七孔古桥、卧龙潭、水上森林等景点游人如织。游客们漫步在青山绿水间，不时驻足拍照留念。此外，景区推出的透明游艇、“踏浪戏水”、卧龙谷漂流等新项目也成为游客打卡热点。

“划着船，看着脚下的碧水和游鱼，这种感觉太奇妙了！”河北游客王先生体验透明游艇项目后，直呼好玩。

另一边，小七孔世遗探险部落开发的丛林溯溪吸引了不少亲子家庭。

“挑战强盛，小朋友特别喜欢。”广西游客吴桐一家原本计划只游玩一天，了解到从林溯溪体验项目后，当即决定行程延长了两天。

多样化的体验项目，满足了不同游客的体验需求，从“看山看水”到“游山玩水”，更多游客为荔波山水而停留。

同时，围绕“相约小七孔，礼赞大中国”主题，小七孔景区策划了国庆中秋假期系列文化活动：“山河同歌·声动七孔”爱国快闪活动、“寻梦中国色·打卡山水间”主题打卡、“游七孔·点赞大中国”有奖知识问答、“穿汉服游景区”文化体验

等，为游客营造沉浸式的体验。活动业态丰富的同时，服务品质也不“打烊”。依托旅游大数据支撑，景区提前谋划、科学调度，以“补短板、强弱项、提品质”为核心，围绕安全管控、基础设施、交通保障、服务提升和节日氛围五个方面全面升级。通过延长开园时间、增派一线服务员力量、优化交通组织等举措，让游客在山水之间享受更高品质的旅游体验。

“客流量虽大，但观光车调度有序，一路上都有工作人员指引，景区整体秩序非常好。”北京游客王添融说，此次小七孔一切顺利，体验感比预期好。

三都

“村马”赛场内外激情飞扬

贵州日报天眼新闻记者 何广

10月5日，2025年“贵州村马”全国赛马邀请赛决赛在黔南州三都水族自治县西部赛城开赛，吸引了来自河北、陕西、内蒙古、山西、云南、贵州等省（区）的108匹赛马和62名优秀骑手参加。最终来自云南、内蒙古、贵州等地的骏马和骑手分别摘得各组桂冠。

“今天来到三都看赛马，让人感觉震撼和惊奇。马术表演环节，表演者人马合一的境界，让我由衷佩服。”贵阳游客林雯说。赛场周边的体验区已然成为

游客争相打卡的热门地点。在趣味骑射体验区，萌娃在教练的耐心指导下，认真地拉弓搭箭，瞄准靶心；骑马体验区前更是排起了长龙，孩子们的欢笑声与马蹄声交织在一起；旅拍店内，也挤满了挑选民族服饰和等待化妆的游客，工作人员热情地为顾客精心搭配。

“国庆中秋假期，每天都有几十个的旅拍订单。我们的水族马尾绣服饰或一些改良款的民族服饰，特别受大家的欢迎。”村马旅拍店老板刘巧月说。

龙里

“村节”从早到晚嗨动草原

贵州日报天眼新闻记者 高荣华

“参加篝火晚会，才算真的到草原！”10月4日晚，黔南州龙里县龙里大草原游客集散中心前，红红的火焰映照着客人的笑脸，湖南游客程芳丽和闺蜜举着手机记录热闹场景。

“这是我第一次来贵州，原本只想看草原，没想到还能参与跳竹竿舞、看民族婚礼，太惊喜了！”程芳丽说。

当天，龙里大草原“贵州·村节”系列活动持续开展，从核心体验区的“村席”到流动体验带的茶驿歇息、夜晚音乐节，处处洋溢着节日的热闹氛围。

美丽的大草原上，午后和傍晚各一场“草原婚典·马上传奇”成了最吸睛的亮点。身着民族盛装的“新娘”骑在白马上，“新郎”带着伴郎们吹着芦笙巡游。

此次“村节”活动联动周边3个特色村寨、2家果园和4个手工艺合作社，形成“草原核心+卫星村寨”的体验网络。龙里大草原景区草原旅游有限公司副总经理张明峰说：“从清晨的民歌对唱到夜晚的星空露营，从‘村席’美食到季节性牧场体验，我们希望用有温度的体验，不仅让游客看草原，更让他们‘懂’草原。”

【新闻提示】

今年国庆中秋假期期间，黔南州各地纷纷亮出新招，让游客在好山好水中玩出新鲜、玩得开心。

都匀市大桥头音乐会、螺蛳壳星空音乐会轮番上演，让音乐悦动桥城；

平塘县天空之桥服务区美食农贸集市、少数民族表演、天空之桥集章等活动，让游客尽情享受文旅融合之旅；

龙里县龙里大草原举行“贵州·村节”系列活动，让游客从早嗨到晚。

山水黔南多奇幻。除了音乐、少数民族风情，三都“村马”激情澎湃、惠水足球赛事活力四射、荔波小七孔景区透明船项目野趣十足……当老景区遇到新玩法，传统与创新相互交融，尽显黔南以多元玩法款待八方宾客的满满诚意。

本届赛事巧妙融入惠水本地文化元素。赛场周边设置非遗展示区，比赛间隙安排民族

贵定

赛事+文旅串起假日时光

贵州日报天眼新闻记者 虞思滔

“篮下有空位，快传！”中午距离跳投，打板拿下2分。”10月1日，随着裁判一声哨响，贵定县2025年“贵州·捷利杯”金秋篮球赛正式开赛。赛场上，球员们的一次次远投和防守，不断将比赛推向高潮。

此次篮球赛持续至10月6日，该县的13支队伍参与角逐。

体育赛事激情四射，同期举行的“豆染”体验馆则为游客提供了多元享受。

“这个景拍照太好看了。”游

客张女士和朋友走进金海雪山景区“稻梦空间”，数万盆菊花正竞相绽放，将秋日晕染成一幅流动的斑斓画卷。他们举起手机，定格花景中浪漫。

“此次菊花展将从国庆节持续至10月19日。”景区负责人张晓楠说。

景区的明君·蜡染染体验馆内充满文化韵味。体验馆负责人邱明君一边向前来体验豆染技艺的游客讲解注意事项，一边手把手指导操作。

“我刚刚制作了一张兔子图案的手巾，特别可爱。”游客陈女士高兴地展示自己的豆染作品。

近年来，贵定县通过举办群众性体育赛事，巧妙串联起自然景观观赏与非遗传承体验，有效聚拢人气，带动当地餐饮、住宿、旅游等相关产业协同发展。

今年国庆中秋假期，当地以篮球赛为引擎，融合菊展观赏与非遗体验的系列活动，不仅丰富了群众的精神文化生活，更立体展现了新时代农村的活力与风采。

独山

多彩花灯汇聚共庆佳节

贵州日报天眼新闻记者 李嘉琪

10月4日下午2点刚过，黔南州独山县神河广场街道人头攒动。交谈声、欢笑声与锣鼓声交织在一起，彰显着欢腾的节日氛围。

10月4日至5日，2025年贵州黔南“秋饮穿越酒”独山花灯暨“村戏”展演活动在独山县举行。此次活动以国家级非物质文化遗产代表性项目“独山花灯”为媒，汇聚了来自黔、滇、渝、桂等地艺术团队，为市民、游客献上沉浸式的非遗体验。

当《盛世花灯》的开场舞在神河广场亮相，彩扇翻飞间，一场跨越山河的文化盛宴徐徐展开。街头巷尾人潮如海，彩旗飘扬。巡游队伍浩浩荡荡出发，从神河广场一路蜿蜒前行，演员们挥舞花扇，随鼓点起舞。

“国庆中秋假期在家门口看

这么精彩的演出，真的很开心！”独山市民潘倩带着孩子一连看了两天的花灯表演，兴奋不已。

夜幕降临，神河广场再度被花灯照亮。贵州南路花灯、贵州中路花灯、云南花灯、重庆秀山花灯、广西彩调花灯轮番登场。

“希望以后多交流，让各路花灯文化走得更近。”云南花灯代表队队员李丹愉悦。

惠水

足球小将带着家长游山水

贵州日报天眼新闻记者 陈杨

10月2日至10月4日，2025贵州“村超”青少年足球选拔赛暨首届“花红少年”杯青少年足球赛在黔南州惠水县体育馆举行。

来自全省的208名运动小将汇聚一堂，并成功吸引大量游客和家属团

“我们既是来为孩子加油，也是来惠水旅游。”贵阳家长刘先生表示，他们早已规划好“比赛观战+惠水游玩”的行程，既看比赛，也游山水。

本届赛事巧妙融入惠水本地文化元素。赛场周边设置非遗展示区，比赛间隙安排民族

歌舞表演，让游客感受惠水独特的文化魅力。

“从全国青少年藤球训练营到萌鞠小将全国青少年足球邀请赛，让惠水积累较高市场关注度。”惠水县文化广电和旅游局副局长、体育局局长陈祥说。

当前，惠水正推进“4个100”旅游体系建设，已建成28个乡村休闲营地，培育“洞穴探险、天然泳场、休

10月4日花灯巡游表演。
(独山县融媒体中心供图)